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D.Rep 1
1. Compléter I'actigramme 8 x 0.125 pt
Energie électrique -
réglages
Energie PC
pneumatique
Matelas de tissu non o Découper le tissu Matelas de tissu
découpé découpé
Téte de coupe
2. Compléter le FAST partiel
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FONCTIONS
e SOLUTIONS TECHNOLOGIQUES
L] 0.5pt 5709+ 5705 + ST06 + STO7
FT1 | faire vibrer la lame
FT2 Faire tourner la | —— — — — — — — — - 0.5 pt STO7 + ST08 + ST10 + ST15
lame
.5 pt
FT3 Percerletissu |- — — — ——— — —— 0.5p ST12 + ST03
Découper
le tissu .
FT4 Fairemonteret | | 0.25 pt ST04 + ST14
descendre lalame
Faire monter et
FT5 |descendre le piedde[ ~ ~ ~ ~ =~~~ 7] g:25]pt ST02+ST13

biche

FT6

Affater la lame

STO01 + ST11
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1.3) compléter le diagramme des chaines fonctionnelles.

D.Rep 2

8 x 0.25 pts
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Infos capteurs —
Info PC -

A

Acquérir

Les capteurs

Vibration lame ™

Traiter

Carte a microprocesseur

Alimenter

Source d’'énergie
électrique

Rotation lame

Y

Distribuer

\ 4

Communiquer

Cables électriques

Ordres

hacheur

Alimenter

Source d’énergie

électrique

Montée/ Descents, |
lame

Y

Distribuer

Y

A

Moteur vibration

Convertir

\ 4

—— > Vers pupitre de signalisation

Transmettre

Bielle-manivelle

Convertir

hacheur

Y

Alimenter

Source d’énergie

Distribuer

A

Transmettre

Moteur rotation

Engrenage

Convertir

Distributeur 5/2

AffGtage lame

Y

> Convertir

» Transmettre

Vérin M/D lame

Plateau de vibration

»  Transmettre

Montée/ descente
pied de biche "

A

Actionneur d’'affGtage

Percage —»

A

> Convertir

A

Convertir

A

Transmettre

Moteur affGteur M1

Vérin M/D pied de biche

»  Transmettre

Afflteur

Convertir

\

»  Transmettre

Moteur pneumatique

A

pneumatique
. 4’ . .
Alimenter > Distribuer
Source d energie Distributeur 5/2
pneumatique
-
Alimenter > Distribuer
Source d’énergie
. . contacteurs
électrique
. 4’ . .
Alimenter > Distribuer
Source d'énergie Distributeur 5/2
pneumatique
Alimenter > Distribuer
Source d’é_nergie Distributeur 5/2
pneumatique
> Distribuer
Distributeur 5/2

Convertir

Transmettre

Vérin M/D perceuse

r————- |
' |
|, |
' |
| |
' |
L, |
' |
' |
| Lame |
L. |
' |
| |
' |
| |
| |
' |
| |
| |
' |
' |
| [Piedde | |
| biche |
' |
' |
| |
! : Perceuse |
L
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2.1.1 La fréquence f dépend de la vitesse de rotation du moteur

0.25 pt
La course ¢ dépend du rayon de la manivelle OA

2.1.2 On agit sur la tension d’alimentation U

2.2.1 Le tracé de la tension Up a la sortie du pont de diodes et calcul de sa valeur moyenne.

U 1 2x 0.5 pt

Up moyemne= 2 Uz max/m =2 .78 V2/n =70,22V
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2.2.2

Transformateur 220V/78V D, < D, 1 ]

D.Rep 4

Schéma de cablage des contacteurs Kay et Kar 1 pt

‘ ‘ | |
U, U. UP — Unm
§ \

o

2.23

2.2.4

2.2.5

2.2.6

2.2.7

Ds QS Da

\Re o\

E=fe.m
Ra = résistance de l'induit

Calcul de la constante de vitesse Ke ~ 0-3 Pt
Ke = E/N = 46,25/2500 = 18,5 103
Ke = 18,5 103 V/(tr.min?)
Calculdelaf.é.m E=ke.N=18,5103.3000=55,5V  2x0.5pt
E=55,5V
Calcul du courant induit : In = (Um — E)/ Ra = (70-55,5)/11,82

In =1,226 A

Calcul des pertes joules Pj dans I'induit. 0-3 Pt
Pj=Ra. In?= 11,82 .(1,226)>
Pj= 17,76 W
Calcul du rendement 1) du moteur. 0.5 pt
N =Puy/Ps = (Pa=Pj-P)/Um . In
n=0,7
La référence du moteur adéquat 0.5 pt
T 406

Kav
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D.Rep 5

2.3.1 Le schéma cinématique partiel du systeme.

3x0.5pt

MOTEUR
VIBRATION

VILEBREQUIN

d—

~r

BIELLE

MOTEUR
ROTATION

—=

\

PIED DE BICHE

2.3.2 On a utilisé la liaison rotule entre la bielle et le guide-lame parce qu’il faut une rotation autour de I'axe
horizontale (ox) de la bielle et une autre autour de I’axe vertical (oy) permettant au guide lame de tourner pour suivre la

trajectoire de coupe. 0.5 pt

2.3.3 Le tableau des caractéristiques de I'engrenage.

d z m N a r
0.25 pt 0.25 pt 0.25 pt 0.25 pt
pignon 27 27 1 3000 tr/min
54 1/3
roue 81 81 1 1000 tr/min
2.3.4 Le nombre de tour du moteur estde nb=3 0.25 pt
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D.Rep 6
3.1.1. Mettre une croix dans la case correspondante : 4x0.25 pt
Tige entrée Tige sortie
Vérin M/D lame
X
Tige entrée Tige sortie
Vérin d’affuteur
X
Tige entrée Tige sortie
Vérin M/D perceuse
X
arrét marche
Moteur perceuse
X
3.1.2 Le schéma pneumatique 3x0.5 pt
Ao
| X | = M/D
lame
r --l
I "
] D6 Jd T AIn -—d de biche
_Jv Iﬁ .
T |
D3 X yly £
v ' v
3.1.3. Le nom et la fonction des cellules Cy et C, 2x0.5 pt

Réducteur de débit unidirectionnel permettant le réglage de la vitesse du vérin actionneur de I'aff(itage lors de
I’affutage de la lame.

3.2.1. La liaison compléte (encastrement) entre 7 et 10 est assurée :

0.5 pt
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Surfaces de contact : surface plane

Le maintien en position : élément fileté (filetage et taraudage) 0.5 pt

D.Rep 7

3.2.2 Compléter les vues du dessin de I'axe support 7.

0.5 pt

0.5 pt

1pt

M
U
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Grille d’évaluation
Situation d’évaluation 1
TACHES Questions Note
TACHE 1 1.1.1 l'actigramme du systeme "Téte de coupe". 1pt
TACHE 2 1.1.2 FAST partiel de la téte de coupe 2 pts
TACHE 3 1.3.1 Le diagramme des chaines fonctionnelles. 2 pts
TOTAL SEV1 5 points
Situation d’évaluation 2
TACHES Questions Note
A 2.1.1 lafréquence f et la course ¢ du mouvement alternatif 0,25 pt
TACHEL 2.1.2 parametre électrique pour faire varier la vitesse de rotation 0,25 pt
2.2.1 Le tracer la tension Up et sa valeur moyenne. 1pt
2.2.2 le schéma de cablage des contacteurs K,y et Ky 1pt
2.2.3 Calcul de la constante de vitesse Ke 0,25 pt
TACHE 2 2.2.4 Calcul de la f.6.m E et du courant dans I'induit I, 1pt
2.2.5 Calcul des pertes Joules Pjdans I'induit. 0,5 pt
2.2.6 Calcul du rendement 0,5 pt
2.2.7 la référence du moteur adéquat. 0,5 pt
2.3.1 schéma cinématique partiel du systéme 1,5 pts
R 2.3.2 utilisation de la liaison rotule entre la bielle et le guide-lame 0,5 pt
TACHE 3
2.3.3 le tableau des caractéristiques de I'engrenage 1pt
2.3.4 le nombre de tours nb du moteur 0, 25 pt
TOTAL SEV2 8,5 points
Situation d’évaluation 3
TACHES Questions Note
3.1.1 le tableau des états des actionneurs 1pt
TACHE 1 3.1.2 Le schéma pneumatique dans le cas ou D2, D3 et D6 sont actionnés. 1,5 pts
3.1.3 Le nom et la fonction des cellules C1 et C2 1pt
3.2.1 MIP et MAP de la liaison complete entre 7 et 10, 1pt
TACHE 2
3.2.2 Les vues du dessin de I'axe support 7. 2 pts
TOTAL SEV3 6,5 points
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